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Β. 1.1 ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΡΙΓΩΝΩΝ 

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:  ΠΑΝΟΥΣΑΚΗΣ  ΣΩΤΗΡΙΟΣ 
 

1. Να δικαιολογήσετε γιατί τα τρίγωνα ABΓ και ΔEZ του παρακάτω σχήματος είναι ίσα και συμπληρώσετε  

    τις ισότητες: AB = .......,       BΓ = .......,      

                   
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

2. Στο παρακάτω παραλληλόγραμμο τα τμήματα ΔΕ και ΒΖ είναι κάθετα στην ΑΓ. Να δείξετε ότι: 

i. Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΔΕ είναι ίσα, και να γράψετε τα ίσα στοιχεία που προκύπτουν από την ισότητα των 

    τριγώνων. 

ii. Τα τμήματα ΔΕ και ΒΖ είναι ίσα. 

……………………………………………………………………………......... 

…………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………......... 

…………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………. 
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 



 
 

3. Στο παρακάτω ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ, τα τμήματα ΒΔ και ΓΕ είναι ίσα. Να αποδείξετε ότι:  

 i. Το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές. 

ii. Οι αποστάσεις ΒΖ και ΓΗ των κορυφών Β και Γ προς τις πλευρές ΑΔ και ΑΕ αντίστοιχα, είναι ίσες.                                        

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

4. Τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄ του παρακάτω σχήματος, έχουν  Α̂ = Α΄̂  και  ΑΓ = Α΄Γ΄. Αν τα ύψη τους ΑΔ  

     και Α΄Δ΄ είναι ίσα, να δείξετε ότι:  

 i. Γ̂ = Γ΄̂   

ii. Τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄ είναι ίσα. 

                

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  



 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

5. Στο τρίγωνο ΑΒΓ η ΑΔ είναι διάμεσος. Προεκτείνουμε την διάμεσο κατά τμήμα ΔΕ ίσο με την ΑΔ.  

     Να δείξετε ότι:  

 i. Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΓΔΕ είναι ίσα και να γράψετε τα ίσα στοιχεία που προκύπτουν από την ισότητα αυτή. 

ii. Τα σημεία Α και Ε ισαπέχουν από την πλευρά ΒΓ. 
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……………………………………………………………………………………………  
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 



 
 

6. Στο παρακάτω σχήμα είναι ΑΕ = ΑΔ και τα ΒΕ και ΓΔ ύψη του τριγώνου ΑΒΓ. Να αποδείξετε ότι:       

  i. Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές. 

 ii. Το τρίγωνο ΚΒΓ είναι ισοσκελές. 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

7. Στο παρακάτω σχήμα είναι ΚΑ = ΚΒ και Α̂ = Β̂ = 90Ο. Να αποδείξετε ότι:       

 i. Η ΟΚ είναι διχοτόμος της γωνίας xOŷ. 

ii. Είναι ΚΓ = ΚΔ 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

8. Στο παρακάτω ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ, τα ΒΕ και ΓΔ είναι ύψη. Να αποδείξετε ότι:  

  i. Τα τρίγωνα ΕΒΓ και ΔΒΓ είναι ίσα και να γράψετε τα ίσα στοιχεία που προκύπτουν από την ισότητα αυτή. 

 ii. Το τρίγωνο MΒΓ είναι ισοσκελές. 

iii. Η ΑM είναι διχοτόμος της γωνίας Α̂. 
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9. Τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄ του παρακάτω σχήματος έχουν τις πλευρές ΒΓ = Β΄Γ΄, ΒΔ = Β΄Δ και τις  

     γωνίες Β1̂ = 280 και Α΄̂ = 620. Να αποδείξετε ότι: 

 i. Τα τρίγωνα ΔΒΓ και Δ΄Β΄Γ΄ είναι ίσα και να γράψετε τα ίσα στοιχεία που προκύπτουν από την ισότητα  

     των τριγώνων. 

 ii. ΑΒ = Α΄Β΄ 

ιii. Τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄ είναι ίσα. 
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  



 
 

10. Στο παρακάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές. Στην προέκταση της βάσης ΒΓ παίρνουμε τα ίσα 

     τμήματα ΒΔ = ΓΕ = ΒΓ. Αν ΔΖ και ΕΗ είναι οι αποστάσεις των σημείων Δ και Ε από τις πλευρές ΑΒ και ΑΓ  

     αντίστοιχα, να αποδείξετε ότι: 

  i. ΔΖ = ΕΗ  

 ii. Τα τρίγωνα ΔΖΓ και ΒΗΕ είναι ίσα. 

iii. Το τρίγωνο ΚΒΓ είναι ισοσκελές.  
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 



 
 

11. Στο παρακάτω τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές, με ΒΔ = ΓΕ. Να αποδείξετε ότι:    

   i. ΒΔΓ̂ = ΒΕΓ̂ 

  ii. Τα σημεία Δ και Ε, ισαπέχουν από την πλευρά ΒΓ.  
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

12. Στο παρακάτω τρίγωνο ΑΒΓ η ΑΜ είναι διάμεσος και ΜΕ, ΜΖ είναι οι ίσες αποστάσεις του Μ από τις  

      πλευρές ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα. Να δείξετε ότι η ΑΜ είναι και ύψος του τριγώνου.  
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13. Στο παρακάτω σχήμα είναι ΑΒ = ΑΓ και ΑΔ = ΑΕ. Να αποδείξετε ότι: 

  i. Τα τρίγωνα ΑΔΓ και ΑΒΕ είναι ίσα και να γράψετε τα ίσα στοιχεία που προκύπτουν από την ισότητα των 

      τριγώνων. 

 ii. Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΒΔΚ και ΓΚΕ είναι ίσα. 

 iii. Να φέρετε την ΑΚ και να δείξετε ότι αυτή είναι διχοτόμος της γωνίας Α̂. 
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 



 
 

14. Στο παρακάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές. Στην προέκταση της βάσης ΒΓ παίρνουμε τα ίσα 

      τμήματα ΒΔ = ΓΕ . Αν ΔΖ και ΕΗ είναι οι αποστάσεις των σημείων Δ και Ε από τις πλευρές ΑΒ και ΑΓ  

      αντίστοιχα, να αποδείξετε ότι: 

   i. ΔΖ = ΕΗ 

 ii. Τα τρίγωνα ΗΔΒ και ΖΓΕ είναι ίσα.  

iii. Τα τρίγωνα ΗΔΕ και ΖΔΕ είναι ίσα. 

iv. Το τρίγωνο ΚΔΕ είναι ισοσκελές.  
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  
 

15. Στο παρακάτω σχήμα οι ΒΔ και ΓΕ είναι οι διχοτόμοι των γωνιών Β̂ και Γ̂ του τριγώνου ΑΒΓ αντίστοιχα. 

      Αν είναι ακόμη ΒΔ = ΓΕ και ΒΕ = ΓΔ, να αποδείξετε ότι:      

  i. Τα τρίγωνα ΕΒΓ και ΔΒΓ είναι ίσα και να γράψετε τα ίσα στοιχεία που προκύπτουν από την ισότητα  

     των τριγώνων. 

 ii. Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές.  

iii. Η ΑΜ είναι διχοτόμος της γωνίας Α̂. 
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16. Στο παρακάτω κύκλο (Ο,ρ) οι ΣΑ και ΣΒ είναι εφαπτόμενες του κύκλου. Να αποδείξετε ότι:      

   i. H ΣΟ είναι διχοτόμος της γωνίας AΣΒ̂. 

  ii. Τα τρίγωνα MOΑ και ΜΟΒ είναι ίσα. 
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